	 


	 
	Cari Colleghi, 

nella giornata di ieri il Ministro Orlando ha presentato la road map del processo civile telematico, che entrerà in vigore il prossimo 30 giugno 2014.

In sostanza, l’obbligatorietà scatta per tutti gli atti endoprocessuali per i processi iniziati al 30 giugno 2014, con esclusione dunque, dell’atto di citazione e della comparsa di risposta, che restano in cartaceo.

Per i processi iniziati prima del 30 giugno 2014, non vi è l’obbligo di deposito in via telematica, ma solo la facoltà, tuttavia, con valore legale.

Infine, scatta l’obbligatorietà del PCT per il procedimento monitorio, che potrà essere introdotto solo con modalità telematica.

Nelle sue determinazioni, il guardasigilli ha anche condiviso quanto sostenuto dal CNF in questi mesi che, anche tramite la Fondazione per l’innovazione l’informatica forense, ha suggerito alcuni interventi tecnico-normativi per garantire una entrata in vigore del PCT ordinata e, dunque,  il più possibile garantita per i cittadini. 


Sul sito della FIIF troverete i progetti informativi e formativi già avviati (Vademecum- Video tutorial e PodCast per una Guida semplice al PCT).
 
Credo sia importante richiamare la vostra attenzione sul fatto che, dopo il 30 giugno e per i processi iniziati dopo detta data, a prescindere dal fatto che il cancelliere possa o meno avere accettato un deposito di un atto in forma cartacea, detto atto non avrà alcun valore processuale, con ogni conseguente decadenza.
Il Ministro ha affidato ai protocolli locali tra Magistratura e Avvocatura la disciplina di eventuali problematiche che l’entrata in vigore del PCT possa evidenziare. Già ieri abbiamo avuto una riunione di oltre tre ore alla quale hanno partecipato anche i consiglieri Stefani, Caraceni, Veronesi e Bighi, durante la quale abbiamo affrontato le possibili problematiche del sistema.

Di seguito vi allego uno specchietto riassuntivo che credo possa esservi di aiuto per comprendere tempi e modi del graduale avvio del PCT.

Un caro saluto.

IL PRESIDENTE

Avv. Piero Giubelli
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