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Ordine degli Avvocati di Ferrara


prot. 636
A tutti gli iscritti su richiesta della Dott. Anna Ghedini
Come noto il cd decreto crescita bis ( DL 179 del 2012 e successiva legge di conversione 221 del 2012) ha introdotto non solo, da adesso, la obbligatorieta' per l'Ufficio, delle comunicazioni e notifiche dei provvedimenti a mezzo pec, ma anche e soprattutto ha reso obbligatorio il processo telematico a fare data dal 30 giugno 2014.
cio' vuole dire che non solo i legali dovranno fare pervenire tutti i loro atti, memorie, dcouemnti unicamente a mezzo di pec e tramite il punto di accesso accreditato dal Ministero, ma anche che non esistera' piu' un fascicolo cartaceo.
la norma si applica anche al processo esecutivo con riguardo ai pignoramenti successivi al 30 giugno 2014.
 la norma ( art. 16 bis)  riguarda  ANCHE GLI ATTI DEGLI AUSILIARI DEL GIUDICE( art. 16 bis: . Allo stesso modo si procede  per  il  deposito degli atti e dei documenti da parte dei soggetti nominati o  delegati dall'autorita' giudiziaria ) 

cio' vuole dire che per le esecuzioni iniziate dopo il 30 giugno 2014 ( ma ovviamente e' meglio cominciare da prima) tutti gli atti del perito, del delegato, del custode dovranno pervenire unicamente in forma telematica.
cio' vale anche per le perizie di ufficio nelle cause civili ordinarie.
 al fine di accedere al PCT non e' sufficiente essere muniti di una pec, ma occorre anche la firma digitale e l'accreditamento presso il PTA ( punto di accesso) riconosciuto dal Ministero. non sono in grado di fornire elementi tecnici piu' precisi ma esiste una ampia normativa regolamentare e penso che spetti ai rispettivi ordini di appartenenza attivare le operazioni utili all'accesso al PCT.
DEVE ESSERE CHIARO CHE NON ESSENDOVI ALTERNATIVA "CARTACEA" AL PCT, CHI NON E' MUNITO DI TALI STRUMENTI O NON E' IN GRADO DI UTILIZZARLI NON POTRA' ESSERE AUSILIARIO DEL GE.
occorre quindi cominciare a studiare la questione ed ad attrezzarsi.
Suggerisco che da giugno 2013 si instauri un tavolo tecnico che veda la partecipazione del Cancelliere, del GE, e di un rappresentante di periti, custodi e delegati e avvocati: attendo la indicazione dei singoli rappresentanti dei professionisti, che avranno cura di studiare la questione e chiarirne gli aspetti tecnici per quanto riguarda i loro adempimenti, per fissare la prima riunione.
 

cordiali saluti

anna ghedini
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