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Ordine degli Avvocati di Ferrara
A tutti gli iscritti

Molti colleghi, in questi giorni,  chiamano per sapere se verrà predisposto un protocollo relativamente alla proroga della sospensione dei termini processuali.

Tale possibilità deve essere esclusa, in quanto non si tratterebbe , come avvenuto in passato, di suggerire indicazioni operative atte ad evitare inutili e costosi adempimenti, ma si tratterebbe di fornire un’interpretazione  dell’art. 13 quater della Legge 7 dicembre 2012 n. 213, nella sua, peraltro, non chiara enunciazione.

Tale norma prevede che il decorso dei termini processuali, comportanti prescrizioni e decadenze da qualsiasi diritto, azione ed eccezione, continui ad essere sospeso sino al 30 giugno 2013 e riprenda a decorrere dalla fine del periodo di sospensione e ciò unicamente per i soggetti di cui all’art. 6, comma 4 del DL 74/2012.

Nessun rinvio delle udienze sembrerebbe, pertanto, previsto, salvo che l’esercitato diritto di una delle parti ad avvalersi della sospensione del termine processuale non comporti la necessità di fissare una nuova udienza.

I magistrati della sezione penale si sono già espressi nel senso della non applicabilità ai procedimenti penali di detta proroga dei termini; ovviamente, ognuno di noi potrà egualmente, se lo ritiene opportuno e ai fini di eventuali future impugnazioni, sollevare, di volta in volta, la questione e farla verbalizzare.

Abbiamo formalmente chiesto al Tribunale di farci conoscere l’orientamento dei magistrati della Sezione civile, ma, ad oggi, siamo ancora in attesa di una risposta sul punto, forse anche in conseguenza delle diverse interpretazioni che i giudici danno alla norma.

Per quanto attiene agli Ufficiali giudiziari, il dott. Saletti ha fatto sapere, tuttavia senza alcuna comunicazione ufficiale, che l’Ufficio Unep funziona regolarmente e esegue tutti gli atti che vengono richiesti.
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