ISCRIZIONE NELLA SEZIONE SPECIALE DELL’ALBO – AVVOCATI STABILITI

(D.Lgs. 2 febbraio 2001, n. 96)

Istruzioni ed elenco dei documenti
Domanda di iscrizione in lingua italiana (in bollo da € 16,00) corredata con i seguenti documenti (in lingua italiana o con traduzione autenticata):

· Certificato di cittadinanza Stato membro dell’U.E. o dichiarazione sostitutiva;

· Autocertificazione per cittadinanza, nascita, residenza e indicazione di domicilio professionale;
· Autocertificazione della laurea:

· Autocertificazione per certificato generale del Casellario Giudiziale e dei carichi
· pendenti della Procura della Repubblica presso il Tribunale;
· Attestato di iscrizione all’organizzazione professionale dello Stato di origine (rilasciato in data non antecedente a 3 mesi dalla data di presentazione), con indicazione del titolo.

RINNOVARE LA PRESENTAZIONE DEL CERTIFICATO OGNI ANNO;

· Quietanza della tassa di concessione governativa di € 168,00= sul c/c postale n. 8003 – Ufficio delle Entrate – Centrale operativa Pescara;

· Documentazione relativa all’esercizio di attività professionale e/o al percorso formativo svolto nello Stato di origine;
· Dichiarazione d’intesa (sottoscritta da entrambe le parti);
· Fotocopia documento d’identità valido e codice fiscale.
· Una fototessera;

· Informativa per il trattamento dei dati personali, resa ai sensi dell’art. 13 del regolamento UE 2016/679  utilizzare il mod. 2) nel sito dell’Ordine al link iscrizioni albo avvocati
· Tassa iscrizione € 120,00 + € 10,00 per il tesserino di riconoscimento da versare alla Segreteria dell’Ordine in contanti o con bancomat;
Contributo annuale € 270,00= da versare tramite bonifico bancario c/o la B.POP.E.R. sede di Ferrara, viale Cavour, 140

N.B. Per coloro che hanno età anagrafica inferiore a 35 anni e anzianità di iscrizione fino a 5 anni la tassa di appartenenza  è di € 230,00
IBAN: IT 17V 05387 13000 000000973243
Si precisa che la tassa di iscrizione è corrisposta una sola volta, mentre  la tassa di appartenenza dovrà essere versata per tutti gli anni di iscrizione all’Albo degli Avvocati (secondo le modalità e le scadenze determinate dal Consiglio all’inizio di ogni anno).
